【活動成果】11/18 大平台會議

111 年 11 月 18 日辦理第一年度的大平台會議,本次會議邀請第三河川局在地諮詢小組委員、經濟部水利署、經濟部水利署水利規劃試驗所、中區水資源局、行政院農委會特有生物研究保育中心、臺中市政府、苗栗縣政府、行政院農業委員會林務局東勢林區管理處等單位與會,共同針對本計畫初步本年度小平台或公部門平台研商凝聚之共識,以及追蹤小平台和公部門平台研商的進度。針對相關願景、議題等進行討論,並給予相關建議,以協助民眾參與、跨領域專業之角色,共同討論輔助推動流域改善及調適規劃。

本次平台會議中,各單位及委員提出相關建議,張豐年委員提到,今年水量雖已足夠,但后里圳卻照樣出現農民互搶水之糾紛,顯現各單位相互間之聯繫、調控是有嚴重不足,建議提高大安溪流域之水資源供需效益,建議與中水局、台電、三河局、台中市農田水利處之間協調,且設法從上改變「重工輕農」之政策,以解決農田被迫輪灌之供水政策;此外,后里圳取水口至中山高橋段常出現乾枯、斷流魚死,同肇因於放流量之不足,建議士林壩能多排放一些生態基流量。另外,針對南岸之社尾堤防,由於北岸灘地日趨廣大,致洪流一再往南沖。考量在河道普遭束縮之困境下,建議擴大河道整理範圍,適度去除北岸之灘地,將主流導離南岸。針對高灘地削掘議題,林連山委員委員建議應進一步評估大安溪卓蘭大橋上游左岸及大安溪橋右岸高灘地之處理與管理方式,以維河防安全且,且破堤風險大的區段也是應列為重點預警的部份。

本計畫期待藉由此平台會議,讓各公部門單位的意見交換,也更明確訂定各課題探討方向以及下階段平台辦理之著重議題。







